



## 脑洞大开

## 一棵平凡的小草

青岛平安路第二小学 六年级四班 聂凡斐

我没有花朵争奇斗艳、芬芳馥郁的美丽,没有鸟儿展翅高飞、无拘无束的自在,没有蝴蝶忙碌采蜜、翩翩起舞的精彩,我是一棵平凡的小草。

清晨,我被鸟儿叫醒,迎着灿烂的阳光,饮着叶子上的“琼浆玉露”,披上了绿色的外套,随风摇曳。傍晚,我又与群鸟一起为光明送行,闭上睡眼朦胧的双眼,进入甜蜜的梦乡。

文人墨客用诗词歌赋赞美我:离离原上草,一岁一枯荣。野火烧不尽,春风吹又生。我的碧绿让草原生机勃勃,我吸收二氧化碳、释放氧气的功能让草原拥有新鲜的氧气。

有许多小昆虫在我的身上休息,七星瓢虫

正在扑闪它的翅膀;蝴蝶和蜜蜂绕着我飞来飞去,跳起了欢乐的舞蹈;蟋蟀和蚰蚰趴在我身上放声歌唱;一旁的花朵和青草为我们鼓掌、喝彩。

我看着蚯蚓伸缩身体为田地松土,看着鸟儿自由自在地飞翔,看着野兔欢快地奔跑。清晨,我望着升起的那一个红红的大火球;夜晚,我观察夜幕中的繁星点点。我听着溪水潺潺的流水声,听着鸟儿欢快婉转的鸣叫,听着纺织娘的叫声,想着幸福美满的生活。

我是一棵平凡的小草,总是仰望高空,对光明充满了向往与追求,又默默地为大自然奉献。

## 充满阳光的车站

青岛大学第二附属小学 六年级1班 孔祥慧

一个周三的下午,车站前依旧人潮涌动,天空渐渐暗下来,仿佛染了墨水一样,明媚的阳光趁机溜走。公交车站前等候的人群开始躁动不安,徐明也不例外。他抬起头看了看低沉的天空,想要尽快回家。

焦急等待中,227路公交车缓缓驶来,他跟在人群后面快速跑过去,本想着有序排队上车,但耳边狂风呼啸,天空越来越暗沉,雨点好像马上就要落下来了,这时大家一起往车上走去,徐明努力地向前行进,却不小心绊了一下,摔倒在地。他下意识地看看受伤的左腿,鲜血直流,也沾了些许泥土。他想继续上车,但因扯到伤口疼得龇牙咧嘴,再次跌坐在了地上。

这时豆大的雨点落了下来,打在徐明的脸

上、手臂上,失落无助的他强忍着泪水不知所措。这时一个手拿彩虹雨伞、背着沉重书包的大男孩向他走过来,“你还好吗?我叫陆天。”他边说边把徐明扶了起来。耳边传来陆天温暖的话语,一下子安抚了徐明的不安,他张了张嘴,但什么也没有说出来。陆天把雨伞递给了他,喊了一声:“你等我一下!”然后便向百米外的药店跑去。几分钟后他气喘吁吁地跑回来,拿起碘伏棉棒轻轻擦拭着徐明腿上的血渍和泥渍,接着他小心翼翼将创可贴贴了上去。“你坐几路车?我送你上去吧!”说完,他缓缓扶起了徐明……

车窗外的狂风卷着雨丝抽打着玻璃,但徐明看着手中的彩虹雨伞,仿佛感到阳光洒在了身上。



## 即景生情

## 这就是我美丽的家乡

青岛宁夏路第二小学 三年级4班 刘煜宸 指导教师 郑明欣

我的家乡在青岛,这是一座美丽的海滨城市,一年四季皆有美景,但我最喜欢的,是夏天的青岛,红瓦绿树,碧海蓝天,美不胜收,令人流连忘返。

大海是青岛的象征。夏天,阳光透过薄雾洒在海平面上,波光粼粼,海天一色。海水轻抚着沙滩,浪花点点,泛起层层涟漪。人们欢快地涌向海边,施展泳姿,劈波斩浪,在海水中享受那一丝难得的清凉。小朋友们在海边愉快地玩耍,有的在堆城堡,有的在捉小鱼,还有的在挖沙子,叫声、笑声、海浪声连成一片。

中山公园的花竞相开放。月季花、荷花、牵牛花……姹紫嫣红,分外迷人。五颜六色的蝴蝶围着鲜花飞舞,一群群鸟儿在枝头唱歌,

一只小蜜蜂偷偷地钻进花朵里采起蜜来。小朋友们穿上漂亮的衣服,跟着爸爸妈妈开心游玩,手里拿着冰糕、面包等美食,又蹦又跳,每个人脸上都洋溢着笑脸。园中的花香、空气的清香、美食的醇香融为一体。

崂山也到了最美的季节。北九水的树木葱葱茏茏,就像给大自然刷上了一层绿色的外衣。群山环抱翠绿,一股清新的气息扑面而来,令人心旷神怡。景区的瀑布水流淙淙,清澈见底,溅起层层水花。很多人在爬山中享受融入大自然的乐趣,登高望远,心情舒畅,此刻人流、水流在绿色的背景中相得益彰。

这就是我美丽的家乡,一座不一样的城市。山、海、城一体,人与自然和谐共生,谁不喜欢呢?

## 栈桥

青岛辽源路小学 四年级3班 郑云帆

碧海蓝天,长龙卧波,海鸥翔集,游人如潮……青岛的栈桥是如此热闹、美丽。

冬日的上午,十点左右,太阳把一切晒得暖和起来,走上栈桥的游客也越来越多。有散步的,有拍照的,有喂海鸥的,有欣赏美景的,有卖零食的……慢慢地,人声鼎沸,每个人脸上都洋溢着兴奋的笑,好不热闹。

每次走上栈桥,我都会被这延伸至海中的壮美桥体所震撼。在微风的吹拂和阳光的照耀下,蓝色的海面显得波光粼粼。成群的海鸥飞过,它们时而在空中振翅翱翔,时而浮在水

面捉鱼,时而到岸边吃点游客喂食的面包,不绝于耳的鸥鸣、海浪拍岸声与人们的笑声相应和,奏出一首人与自然和谐相处的奏鸣曲。几只小船散漫飘荡在海上,怡然自得,有海鸥把船头当成了落脚点,小憩片刻。旁边突然钻出一艘游艇,飞快地奔向远方,不一会儿就消失在海湾中,只留下一道白色的水花,如同在海面写下浪漫的诗句。远处的海岛在海雾中若隐若现,有时经过的货轮会短暂地消失一会儿,好像是穿越进了新空间一样。

多美妙的画面,栈桥值得一游!



## 动物世界

## 昆虫,伴我成长的好伙伴

青岛嘉峪关学校 六年级1班 陶禹铮

人在每个成长阶段,会喜好不同的玩具。小时候的我喜欢托马斯小火车,再大些又迷上了乐高,两年前,奶奶给我捉了只蚂蚱回来,自此我就迷上了昆虫。

结合以前看的书,我知道奶奶带回的是一只长鼻蝗虫,就是它打开了我的昆虫之旅。我看了很多关于昆虫的书,只要有机会,就会去田里观察昆虫,体验其中的乐趣。

去年国庆假期,我们全家去爬山。我在山上捉了两只螳螂,一公一母。没想到当晚它们就开始交配,第三天雄螳螂死了,我便精心照看雌螳螂,可能为了报答我,它产下了两枚螳螂卵,然后安详地“上路”了。

年底期末考试,我取得了优异成绩,妈妈决定满足我一个心愿,我毫不犹豫地說出想要一只螳螂。没想到妈妈竟然答应了,这让我很惊讶,要知道妈妈可是不害怕、很讨厌昆虫的,她能答应让我很欣喜,不得不感叹,母爱真是伟大啊。

一番纠结,我最终选了只圆盾螳螂,想把它养大,体验饲养的乐趣。收到螳螂我真是比考了100分还高兴。这只圆盾螳螂通体翠绿,身长7.6厘米,有强壮的捕捉足与硕大的口器,最引人注目的是它那圆圆的像盾牌的脖子。放风时间它特别爱在家里的蝴蝶兰上玩耍,捕食也很凶猛。如果我惹恼了它,它便高高立起,挺起胸肌,举起大刀,愤怒地盯着我,摆出一副随时想揍我的模样。

惊喜一个接一个。之前我尽心保存的螳螂卵,竟然一夜之间孵出来50多只小螳螂。这下可把全家给忙坏了,爷爷帮我给小螳螂们准备了20多个小窝,妈妈一边崩溃着一边帮我给小螳螂买果蝇当食物。小螳螂们真是太可爱了,它们刚出生时是绿色的,渐渐变成棕色,它们连1厘米都不到,甚至有点像蚊子。为了提高成活率,我把它们分散开,一部分散养在家里发财树的枝叶上,一部分养在盒子里。

我还把妹妹发展成我的队友,把我掌握的昆虫知识讲给她听,和她结成同盟。我们的目标是把大刀螳螂、眼斑螳螂、兰花螳螂、广斧螳螂、双盾螳螂集齐。

昆虫能给我带来惊喜,也能帮我减轻学习压力,这就是我喜欢昆虫的原因。我会好好饲养这些小巧爱们。

## 奇妙的海底世界

青岛五十三中小学部 三年级1班 于镇源

早就耳闻海底世界里有各种生物标本,鱼类品种繁多。今天,我终于和家人一起来到神秘的海底世界。

走进展馆,我便被眼前的一个庞然大物震撼了,它是一头抹香鲸骨架,长约15米,宽约4米。虽然它只是一头骨架,但仿佛隐隐在游动。继续向前走,我发现了很多标本。有色彩斑斓的澳大利亚香螺、五彩缤纷的珊瑚鱼、笨拙可爱的小企鹅……走下楼梯来到鲸馆,里面有巨大的抹香鲸、独角鲸等鲸鱼,还有我最喜欢的虎鲸。

顺着过道向前走,便是我喜欢的化石馆了,只见墙壁上有奇虾、狼鳍鱼、海百合、鱼龙等生物化石,还有古海龟、恐龙化石。这时,我看见了我最喜欢的菊石,它有一层厚厚的壳,而且壳是卷起来的。这让我想起一个关于菊石的传说:在古代英格兰人的眼里,菊石是一条石化的蛇,因此又名“蛇石”。

神秘海洋亿万年,斗转星移未曾干。海洋是生物的孕育地,它为大量生命提供了庇护所,它对人类的贡献也很大,但人类往海洋排放垃圾,真不应该呀!请大家来保护海洋,保护海洋里的每一个生命,这也是保护我们人类自己呀!

这次游览海底世界,我不仅大饱眼福,也增长了见识,更让我懂得了保护海洋环境的重要性,真是不虚此行啊。

投稿邮箱 qdwbzmk@163.com

全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看 本版主持人 张琰



观海新闻客户端